

放风筝

■草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。在这明媚的春光里，最适合放风筝了。我和爸爸妈妈一起去公园，千姿百态的风筝一下子吸引了我。有展翅高飞的燕子、有色彩斑斓的金鱼、有英姿飒爽的老鹰……我也迫不及待地拿出了我的长龙风筝。

我的长龙风筝足足有2米长，鳞片金光闪闪，耀眼夺目。爪子非常锋利，尖尖的，像刺刀一般。开始放风筝了！我快速打开风筝，抓紧线轴，一手放线，想让长龙快点飞上天空。哪知事与愿违，风筝一分钟也没飞到就掉了下来。小弟弟在旁边笑话我，我气急败坏，赶弟弟走开。这时，一个老爷爷告诉我：“风筝太大，你一个人是放不起来的。”妈妈也过来安慰我。爸爸说：“我和妈妈一起帮你，一定让这条长龙在空中展现它的雄威。”我渐渐地平静下来。

爸爸举起龙头，妈妈托着龙身，我抱着龙尾。爸爸边跑边放线，把龙头引上天，妈妈顺势放开龙身，我们的长龙飞上天了。爸爸把线递给了我，我迎风奔跑，越跑越快，线越放越长，龙越飘越远。我高兴得大喊起来：“我终于成功了！”

这次放风筝让我明白：做事和放风筝一样，不能急躁，要有耐心。

南通市竹行小学三(2)班 龚晗昱
指导老师 方英智

■周末，天空万里无云，我和同学相约去公园放风筝。

迷人的蓝天中飘着雪白的云朵，地上的小草也长出了绿油油的嫩芽。大家一定想在这时候放风筝。

公园里有不少人放风筝，小明、小红、小军他们玩得最开心。风筝的形状也有很多，有可爱的小鸟、有灵活的小鱼，还有数不清脚的蜈蚣和正在飞翔的老鹰，天空成了风筝的海洋。

小明和小军一起放风筝，小明左手拿着风筝线，小军举着风筝站在小明后面，小明说：“小军你可以松手啦！”说完小军直接把风筝一扔，小明飞快地向前跑着，像风一样快。

远处也有一家三口在放风筝，小男孩拉着风筝线，小男孩爸爸的手搭在小男孩妈妈的肩上，他们放的风筝是五颜六色的，像空中的彩虹，我感叹地说：“多美呀！”

南通市竹行小学三(4)班 陈思妙
指导老师 关阳

名字里的故事

■大家好，我叫宋夏若。

宋，是我的姓。宋氏起源于河南商丘，距今已有三千多年的历史。宋姓是当今中国姓氏排行第22位的大姓，人口众多。

夏，是我名字里的第二个字。为什么取“夏”这个字呢？原来是我恰好出生在夏天，它正是一年之中第二个季节，阳光且充满活力，而且还寓意吉利。

若，是我名字里的第三个字。纳兰容若是大清第一才子，琴棋书画样样精通。妈妈给我取名为若，就是想让我成为像纳兰容若那样富有才情的人。

“夏若”寓意华彩、优美，蕴含着诗情画意。我喜欢“夏若”这个名字。我要努力成为一个优秀的、对社会有用的人，决不辜负爸爸妈妈寄予我的厚望！

南通市竹行小学三(5)班 宋夏若
指导老师 张宇

■大家好，我叫万学峰。因为我祖祖辈辈姓万，所以我也姓万。

我出生在2010年12月12日。那天下着鹅毛大雪，天气格外寒冷。我的家人们都围坐在一起，商量着到底给我取什么名字。经过一番热烈的讨论，大家采纳了爸爸和妈妈的意见。

爸爸给我取名“学”字，是希望我长大以后学识渊博、敏而好学、温文儒雅。他希望我拥有谦虚好学的品质，成为一个有内涵、有学识的人。

“锋”字是妈妈取的，它本是指器物尖锐、锋利的部分，寓意人的才干过人、品格直而不折。妈妈希望我长大以后在学习和工作中都能带头前进，施展才能。

我的名字里蕴含着家人、长辈对我的期盼，我要健康成长、好好学习，不辜负他们对我的爱！

南通市竹行小学三(5)班 万学峰
指导老师 张宇

我的植物朋友

■仙人球

百花有百态，你的植物朋友是谁呢？是美丽的樱花，还是可爱的多肉呢？而我却喜欢圆圆的仙人球。

它全身是墨绿色的，圆圆的胖乎乎的身体是它的茎，上面长满了白色带一点点淡黄色的刺，像一个鼓起来的小刺猬，十分可爱。有一次我问妈妈：“仙人球为什么不浇水也能长得很好？”妈妈说：“因为它的‘大肚子’里储备了许多水，没人给它浇水的这段时间里，它就靠消耗‘大肚子’里的水分维持自己的生命。另外它的外形能适应干燥的环境，它的刺就是叶子，不容易散发水分。这就是它不浇水也能长得很好的原因……”

■紫藤花

清早，我来到学校，学校焕然一新，生机勃勃，打开窗户，美丽的紫藤花跳进了我的视线。远远望去，紫藤花和叶子紧紧地抱在一起，坐在花藤上，看上去像一团神仙踩过的紫色祥云，我真想跳上去坐一坐。

走近一看，这紫色的花形态各异，每一朵花都有自己的姿势：有的还是花骨朵儿，像个小茄子；有的才展开两三瓣花瓣儿，好像一艘艘紫色的小船……

看着看着，我忽然觉得自己就是一朵紫藤花，一阵微风袭来，我和花瓣儿们一起跳起

■吊兰

我家有一盆吊兰，是去年搬家的时候买的，妈妈把它摆放在阳台的桌子上。我特别喜欢这盆吊兰。

吊兰的叶子又细又长，像弧线一样垂下来。刚长出的叶子是嫩绿色的，过了一段时间，它们就会变成深绿色。吊兰的叶子像长长的水袖，又柔又软，微风拂过，绿油油的叶子便翩翩起舞。

以前，我以为吊兰只长叶子，没有想到吊兰也会开花。花开在春末夏初的时候，我看

■长寿花

春天就像一个调皮的小仙女，走到哪里都会撒下一粒粒小种子。春风把这些种子吹成花苞，于是我就有了美丽的朋友——长寿花。

长寿花是我的植物朋友，到了春天它就会开出一朵朵红色的花。一个个花蕊就像是小星星在夜空中闪闪发光。每一株长寿花都是好几朵小花合成的，就像是一个个小太阳照亮了我的房间。它的花瓣小小的，像一粒粒红色的米，闻起来好香！它的叶子长长的，就像一个个小山坡。叶子一层一层的，就像

■晚樱

清晨，我出去散步，刚出门，就看到道路两旁的树上开满了淡粉的花，似一片片灿烂的朝霞。哦，原来是小区里的晚樱开了。

晚樱已经开了不少，花朵挤挤挨挨的，像一只只美丽的蝴蝶。轻盈粉嫩的花瓣更觉迷人，层层叠叠。粉紫的花蕊，像一粒粒小珍珠一样，有的只有铜钱般大小，青涩稚嫩；有的攒成骨朵，含苞待放；还有的挺立枝头，尽展风姿。微风拂过，吹动枝丫，把一片片花瓣从枝头带落下来，飘飘扬扬，似仙女散花，又像极了一场花瓣雨。晨曦洒下，花瓣飞舞，美丽极了！伸手接一片，摸一摸，凉凉的、软软的，像丝绸般润滑，还像婴儿的脸一样滑嫩、舒服。

这么多的樱花，却是一朵有一朵的姿态。

■梅花颂

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”一读到这句诗，我就会想到梅花。梅花不在温暖的春季盛开，也不在炎热的夏季绽放，更不在丰收的秋季来临，而是在北风呼呼的严冬盛放，给寂寥的冬季增添了一道亮丽的风景线。

每当在书上看到梅花的图片，我都会仔细观察：小小的花瓣，有的白里透红、有的粉

■不死鸟

今天，妈妈从老家带回来一盆花。“妈妈，这是什么花呀？”我既兴奋又好奇地问道。妈妈温柔地答道：“这叫不死鸟，不是花哦！”下面大家就一起来听我聊聊我的植物朋友——不死鸟吧！

万物复苏的春天，春暖花开。不死鸟也抽出了新芽，就像小鸟的翅膀一样漂亮，你们看这些小宝宝就像在天空中飞翔的小鸟。

夏日炎炎，不死鸟的小宝宝们又长大了许多，从两片叶子变成四片叶子。小宝宝们

听到妈妈的解释，我明白了，仙人球不需要精心呵护，非常耐旱，半个月都不需要浇水，放在电脑旁既可以做装饰，也可以起到防辐射的作用，它是一个天然的空气清新器，还是一个小吸尘器。见到仙人球开花可是很难得的，它的花有红色、白色、粉色，我见过四五次，是粉色的花。

仙人球虽然有刺，也没有五彩缤纷的色彩、没有怡人的芳香，但它生命力顽强，扎根沙漠，能与恶劣的环境作斗争。仙人球的这种坚强不屈的精神不就是我们要学习的吗？

真是小东西也蕴含大能量啊！

南通市竹行小学三(4)班 徐浩宇
指导老师 关阳

了欢快的舞蹈，舞姿是那么婀娜多姿！

这么多的紫藤花，看看这一朵很美，看看那一朵也很美。如果把眼前的一架紫藤花看作一幅活的画，那画家的本领可真了不起。

风停了，我也停止了舞蹈，静静地站在那里，倾听着伙伴们的悄悄话：蜜蜂飞来告诉我采蜜的快乐，蝴蝶飞来告诉我飞行的快乐……

紫藤花开，开得那么生机勃勃、香得那么沁人心脾。它，就是我们校园一道独特的风景线。

南通市竹行小学三(2)班 丁子涵
指导老师 方英智

见吊兰的小茎上开出几朵指甲般大小的白花，五片花瓣间是淡黄色的花蕊。小茎上的花，有的绽开了素净的小脸，亭亭玉立如一只只翻飞的白蝴蝶；有的才展开两三片花瓣，像犹抱琵琶半遮面的美人儿；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。

吊兰的生命力很顽强，好种易活，不需要精心呵护，只要你浇些水，它就能长得非常茂盛。

南通市竹行小学三(1)班 高诗婕
指导老师 张琪

一个个楼梯，让下面的花瓣爬上去给人们看一看、闻一闻；还像一个个绿色的电锯，好好玩呀！

长寿花还有一个秘密，就是它可以好长时间不用浇水，也不会枯死，这是为什么呢？可能是想给我们节省水吧，真是善良，哈哈！后来老师告诉我，这是因为长寿花耐干旱、生命力顽强，我顿时很佩服它。

我也想成为长寿花一样的人，美丽顽强地成长，做一个明亮的小太阳。

南通市竹行小学三(6)班 张寒
指导老师 符霄

看看这一朵未开放的花苞，犹如一个害羞的小姑娘躲在里面。瞧瞧那一朵刚盛开的花朵，犹如一朵粉红色的云彩……如果把眼前的景象看作一幅画，这是大自然的鬼斧神工啊！

我站在樱花树下，觉得自己仿佛也成了一朵樱花，穿着粉红色的衣裳，站在阳光里。一阵风轻轻吹过来，我就翩翩起舞，粉红的衣裳在风的吹拂下飘动起来。不光是我一朵，一整片的樱花都在随风舞蹈。风过了，我停止了舞蹈，静静地站在那儿。蜜蜂飞过来，告诉我采蜜的快乐。小猫从我脚下走过，告诉我昨天的收获……

良久，我才忆起原来我不是樱花，我正站在树下看这迷人的晚樱呢！

南通市竹行小学三(7)班 杨雨涵
指导老师 张韵晔

嫩似霞、有的红得胜火……各种各样，芬芳美丽，仿佛轻轻一嗅便能闻到沁人的芬芳。

我不但喜欢梅花的优美姿态，还喜欢梅花的精神。梅花在冬天开放，是大雪压不倒的花，是一种敢于向严寒挑战的花。梅花，值得我们学习和称赞。

南通市竹行小学三(1)班 倪可馨
指导老师 张琪

真是古怪，开心的时候我仿佛听到它们叫道：“你快来追我呀！”但是，它们也会有发脾气的时候：“快过去点！不要挤我！”你瞧，它们发起脾气来是不是也很倔强呢？

日子一天天地过去，小宝宝们也都已经长大了，随着阵阵微风飘落下来，它们似乎在向妈妈说着：“妈妈，我已经长大了！”

这就是可爱有趣的不死鸟，这就是我最喜欢的植物朋友。

南通市竹行小学三(8)班 倪彦钦
指导老师 杜婉莹

快乐的立夏

今天是立夏，是二十四节气中的第七个节气，这一天标志着春季已经结束、夏天正式开始。当然，更让我们兴奋的是，今天学校要举行“斗蛋”比赛！

老师让我们每人带一个鸡蛋去学校，然后用彩笔在蛋壳上做装饰。一开始我是想画一个小人的，但是我画衣服的时候，一不小心把衣服和头发涂在一起了。该怎么办？我想了好一会儿，终于想到了：可以把它改成一个星空蛋！我把黑色的头发改成土地，把蓝色的衣服改成星空，然后在星空上加点白色的小点点当作星星。这样一个星空蛋就完成了，同学们纷纷惊叹，我开心极了。

画完蛋后老师让我们开始斗蛋。先在小组内比赛，两个蛋依次相撞，教室里不时发出各种尖叫和欢笑。最后，经过角逐，紧张激烈的“蛋王争霸赛”开始了。只见小组冠军们雄赳赳气昂昂地走上台，教室里安静极了，大家屏息以待。只见一名同学拿起蛋，用力向另一个蛋砸了过去。“砰！”蛋壳飞溅，笑声飞扬，最后带了大鹅蛋的同学获胜了！他开心地露出两排牙。

老师还让我们吃了鸡蛋。都说立夏吃了鸡蛋，这个夏天就不会过得很辛苦，我希望所有的人都可以像我们今天这样度过开心的夏天。

南通市竹行小学三(6)班 沈典
指导老师 符霄

这儿真美

星期六，我去了通州湾旁边的黄海游玩。

湛蓝的天空，一望无际，几朵白云一会儿飘到这、一会儿飘到那，像是在蓝色的舞台上跳舞。一只小鸟在空中自由自在地飞着，一会儿就躲入云层不见了。

远处，有很多高楼大厦，树木紧紧相依，像兄弟姐妹一样。

旁边是海洋，清澈见底，如同一条透明的绸缎静静地躺在大地的怀抱里。一群跳跳鱼在水里跳来跳去，它们有时候在沙子里忽隐忽现，好像在玩捉迷藏；有时候三三两两在一起吐泡泡，好像唱歌儿；有时候跳出水面，划出一道道优美的线条；有时候一跳就不见了。旁边斜坡上的草丛里点缀着各种颜色的小花。

走之前，我、弟弟、奶奶和爸爸抓了四条跳跳鱼及五六只小螃蟹，好可爱呀！我们找到一个瓶子，灌了一点海水带回家。

通州湾真是又美丽又好玩的地方，你一定要去哦！

南通市竹行小学三(1)班 高诗婕
指导老师 张琪

有趣的小实验

今天，我在家做了一项有趣的小实验。

实验前要准备好水、杯子和硬币。我先把杯子里倒满水，接着小心翼翼地把一枚硬币沿着杯子的边缘轻轻放进去。神奇的一幕出现了：硬币沉入了水底，在水中划出漂亮的斜线，但是杯子里的水竟然没有溢出来！紧接着我屏住呼吸，又放了几枚硬币进去，杯子里的水依然纹丝不动。后来我又拿出一个一样的杯子，加入洗洁精，然后把水装满。这时我轻轻放入一枚硬币，被子里的水立刻汨汨地往外淌了出来。

这是为什么呢？我百思不得其解。后来妈妈告诉我，这是因为水有张力，但是洗洁精会破坏水的张力。海纳百川、有容乃大，我顿时觉得做人也应该像水一样，有包容性。

我还在想，水为什么会有张力呢？为什么加了洗洁精的水就没有张力呢？张力是什么样子的？我想要快点长大，那样应该就会明白了吧。

大自然真是神奇，还有很多奥秘等待我们去发现！

南通市竹行小学三(6)班 许斌杰
指导老师 符霄